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Al Signor Presidente dell’Assemblea 
Legislativa della Liguria 

SEDE 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN AULA 

 

Oggetto: sulla messa in sicurezza e di bonifica del sito denominato “Tiro al volo” di 
Piana Battolla nel comune di Follo (SP) 

 

I sottoscritti Consiglieri Regionali 
 
PRESO ATTO CHE: 

 il 25/7/2023 sono stati consegnati alla ditta appaltatrice i lavori di “completamento 
interventi di messa in sicurezza e bonifica dell’area ex tiro al volo in loc. Piana Battolla nel 
comune di Follo (SP); 

 tale intervento doveva essere realizzato in 40 giorni e aveva come termine dei lavori la data 
del 4/9/2023; 

 
 il progetto corrispondeva a un intervento di bonifica consistente nell’eliminazione della 

sorgente primaria di contaminazione (pallini di piombo e altri residui dell’attività del 
poligono);  

 
 foto scattate in questi giorni testimoniano come parte del cantiere non sia stato ancora 

liberato, che siano presenti sacchi il contenuto non è noto oltre a materiali ancora da 
asportare (scarti edili e rifiuti di diverso genere) e che vi siano ancora molti resti delle 
attività propria del sito; 

 
 il fiume Vara in quest’ultimi anni, con la sua portata, ha eroso parte del terreno una volta 

adibito alle attività di poligono e di fatto asportandone una parte con conseguente 
trasferimento dell’inquinamento dalla terra al fiume e dall’altra ha fatto emergere altre 
sostanze potenzialmente inquinate; 

 



 

 

 è necessario un intervento per concludere la bonifica del sito e ripristinare l’area da poter 
essere destinata nuovamente alla comunità; 

 
 l’Amministrazione Comunale aveva promesso, una volta realizzata la bonifica, la 

realizzazione di un “Bike Park” a distanza di anni non realizzato; 
 
CONSIDERANDO sbagliata la decisione assunta dall’amministrazione comunale di Follo con la 
quale restituirono parte del finanziamento già stanziato per la bonifica del sito ritenendolo non più 
necessario;   
 
RITENENDO necessario un nuovo finanziamento per completare la bonifica del sito e restituire 
l’uso alla comunità 
 

INTERROGANO IL PRESIDENTE E LA GIUNTA 
 
per conoscere quali azioni vogliono assumere per terminare l’opera di messa in sicurezza e di 
bonifica del sito denominato “Tiro al volo” di Piana Battolla nel comune di Follo (SP). 
 
 

 
 
 


